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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε Επιμορφωτικό σεμινάριο: 

«Είναι δικαίωμά μου! - Τα δικαιώματα του παιδιού στο σύγχρονο δημοκρατικό σχολείο» 

 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας / Πολιτιστικά Θέματα δια μέσου της 

Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κ. Ευφροσύνης Κωσταρά διοργανώνει σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας / Πολιτιστικά Θέματα δια μέσου της Υπεύθυνης Πολιτιστικών 

Θεμάτων κ. Βασιλικής Μαντζουράτου Επιμορφωτικό Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς, διάρκειας 5 (πέντε) 

διδακτικών ωρών, με τίτλο: «Είναι δικαίωμά μου! - Τα δικαιώματα του παιδιού στο σύγχρονο 

δημοκρατικό σχολείο». 

Το σεμινάριο θα υλοποιηθεί την Τετάρτη 3 Απριλίου 2019, ώρες 17:00-20:30, στο Εργαστήριο 

Πληροφορικής του Πειραματικού Δημοτικού Σχολείου Πανεπιστημίου Πατρών (Δ/νση: 

Πανεπιστημιούπολη, Ρίο, Πάτρα, Διαγόρα 1, Μαγούλα).  

Το σεμινάριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων που υλοποιούν Πολιτιστικά 

Προγράμματα τη φετινή χρονιά αλλά και σε όσους εκπαιδευτικούς ενδιαφέρονται ευρύτερα για το 

συγκεκριμένο αντικείμενο. 

Η οργάνωση του σεμιναρίου θα γίνει από τις Υπεύθυνες Πολιτιστικών Θεμάτων Δ.Π.Ε. και Δ.Δ.Ε. 

Αχαΐας (Βασιλική Μαντζουράτου και Ευφροσύνη Κωσταρά αντίστοιχα), ενώ η υλοποίηση του εργαστηρίου 

θα γίνει από την κ. Βαρβάρα Κοζιώρη, εκπαιδευτικό ΠΕ 06, MΕd.  

  Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας 
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1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας 
2. ΠΕΚΕΣ Δυτ. Ελλάδας 
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Στο συγκεκριμένο σεμινάριο, με αφορμή την εμπειρία της κ. Κοζιώρη ως αποσπασμένης στο Τμήμα 

Δικαιωμάτων του Παιδιού του Συμβουλίου της Ευρώπης στο Στρασβούργο της Γαλλίας,  σχετικά με τ’ 

ανθρώπινα δικαιώματα και ειδικότερα τα δικαιώματα του παιδιού, βασικός στόχος τίθεται οι 

συμμετέχοντες να γνωρίσουν τα βασικά εργαλεία που έχει αναπτύξει το Τμήμα Δικαιωμάτων του Παιδιού 

του Συμβουλίου της Ευρώπης με στόχο την προστασία των παιδιών και των δικαιωμάτων τους σε 

διάφορες καταστάσεις της ζωής τους (όπως διάφορες μορφές βίας, κακοποίηση και χρήση διαδικτύου). 

Μέσα από την τεχνική της ομότιμης μάθησης («Peer – mentoring»), ως καλής πρακτικής 

εκπαίδευσης ενηλίκων -όπου όλοι μαθαίνουμε από όλους-, οι επιμορφούμενοι θα εξοικειωθούν με 

χρήσιμα εργαλεία για την αντιμετώπιση δύσκολων καταστάσεων με τους μαθητές τους στο σχολείο με 

στόχο να ενισχυθούν στους ρόλους τους ως εκπαιδευτικοί. Στη συνέχεια θα δημιουργηθούν μικρές 

ομάδες, οι οποίες μέσα από σύντομα εκπαιδευτικά σενάρια θα προσπαθήσουν να αξιοποιήσουν τα 

εργαλεία αυτά για την επίλυση δύσκολων καταστάσεων που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν οι 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί  στην τάξη τους. Στο τέλος του σεμιναρίου οι εκπαιδευτικοί θα έχουν τη 

δυνατότητα, μετά από αυτήν την εμπειρία τους, να οδηγηθούν σε εποικοδομητική αποτίμηση των 

εργαλείων αυτών, προτείνοντας ενδεχομένως βελτιώσεις, τις οποίες μπορούν να επικοινωνήσουν, εφόσον 

επιθυμούν, στο Τμήμα Δικαιωμάτων του Παιδιού του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Επιμέρους στόχοι του εργαστηρίου είναι οι συμμετέχοντες να:  

• γνωρίσουν αρκετά από τα βασικά δικαιώματα των παιδιών και τρόπους  προστασίας αυτών 

μέσα στο δημοκρατικό σχολείο 

• επιλέγουν και να αξιοποιούν τα κατάλληλα εργαλεία για τη διευθέτηση δύσκολων και 

ευαίσθητων καθημερινών καταστάσεων που προκύπτουν στο εργασιακό σχολικό περιβάλλον 

• εκπονούν κατάλληλα εκπαιδευτικά σενάρια για την ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών 

σχετικά με τα δικαιώματά τους στο δημοκρατικό σχολείο  

• αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας με συναδέλφους, γονείς αλλά και ειδικούς σε θέματα 

ανάπτυξης του παιδιού.  

Το σεμινάριο θα ακολουθήσει το εξής χρονοδιάγραμμα ως προς τις ώρες και τα περιεχόμενά του:   

 Προσέλευση – Σύνδεση με τους υπολογιστές στο εργαστήριο  (4:45 μ.μ. -5:00 μ.μ.) 

 Συζήτηση για τα δικαιώματα του παιδιού   

 Διάλειμμα  

 Παρουσίαση της ιστοσελίδας και του υλικού του Τμήματος Δικαιωμάτων του Παιδιού του 

Συμβουλίου της Ευρώπης  



 Διάλειμμα  

 Εκπόνηση εκπαιδευτικών σεναρίων  

 Διάλειμμα  

 Παρουσίαση εκπαιδευτικών σεναρίων και συζήτηση  

Για να δηλώσετε συμμετοχή συμπληρώστε τη σχετική αίτηση μέσω της on line φόρμας: 

https://goo.gl/forms/Cdp1eZEtjW0pPFmF3 μέχρι και την Πέμπτη 28 Μαρτίου 2019. Ο αριθμός των 

συμμετεχόντων λόγω του βιωματικού χαρακτήρα του εργαστηρίου θα είναι περιορισμένος και θα 

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

Λόγω του περιορισμένου αριθμού ηλεκτρονικών υπολογιστών στο χώρο του εργαστηρίου, 

παρακαλούνται όσοι συνάδελφοι διαθέτουν lap top ή  tablet  και μπορούν να το φέρουν μόνο για 

προσωπική τους χρήση κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, να το δηλώσουν στο αντίστοιχο πεδίο 

της online φόρμας.  

Η όλη διοργάνωση και υλοποίηση του σεμιναρίου, καθώς και η μετακίνηση των 

συμμετεχόντων θα γίνει χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. 

 

Στους συμμετέχοντες θα δοθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης. 

 

Παρακαλούνται οι κ. Δ/ντες/ντριες να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς των σχολείων τους και 

στα προσωπικά τους e-mail. 

 

                                           ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                   
                  Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. Ε΄ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   κ. α. α. 

 

 

            ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ        ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ 
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